



中国人民解放军海军某部飞行员孙毅飞：

把忠诚镌刻在万里海天



孙毅飞。

(受访者供图)

本报记者 杜挺勇

一直以来，广大焦作籍官兵献身国防，积极投身强军兴军的伟大实践，不忘初心、牢记使命，扎根军营、无私奉献，为军队和国防建设作出突出贡献，展现了焦作儿女的使命担当和精神风采，为家乡人民增了光、添了彩。

老家在沁阳市王曲乡南孔村，现在为中国人民解放军海军某部飞行员的孙毅飞，就是其中优秀代表。

近年来，孙毅飞由于表现突出，先后荣立一等功一次、二等功一次、三等功一次，两次获得四有优秀军官荣誉；2021年，其所在的飞行教官群体被中宣部授予“时代楷模”称号。

立功受奖 家乡骄傲

军功章是国家对军人的褒

奖，是人民对军人的肯定，也是军人忠诚担当的见证。

近日，在家中见到采访的记者，回忆起去年11月27日这一天，孙毅飞的父母依然很激动。

那天，村里锣鼓喧天、喜气洋洋，处处洋溢着尊崇军营的浓厚氛围。党和政府把关怀送到军人家中，军地领导现场向孙毅飞宣读立功受奖喜报后，为其父母佩戴绶带、发放慰问金，并将“一等功臣之家”牌匾颁发给孙毅飞家庭。

孙毅飞的母亲眼含泪花，远在深圳的爷爷、奶奶为了迎接喜报，更是特地赶回河南老家。左邻右舍的乡亲来到现场，看到闪闪发光的牌匾，纷纷表示祝贺，大家都为村里走出这样一名优秀的飞行员感到骄傲。

当时，孙毅飞动情地说：“感谢部队对我的培养，感谢地方党和政府及父老乡亲的关心厚

爱，我将再接再厉，苦练精飞，再立新功，为部队增光，为家乡添彩。”

军地领导也感谢孙毅飞父母为国家培养了好苗子，为部队输送了好人才，为家乡赢得了新荣誉，希望孙毅飞在部队再立新功，以更加优异的表现报效祖国，努力为家乡增光添彩。

向往军营 立志从军

孙毅飞的爷爷、外公、父亲、叔叔和舅舅都曾当兵入伍。“掉皮掉肉不掉队，流血流汗不流泪，血性和胆气是中国军人的底气……”成长在一个有浓厚军人氛围的家庭中，从小聆听发生在军人身上的感人故事，孙毅飞对军营早就有了崇拜和向往。

孙毅飞的母亲贾动军回忆，孩子长大后参军入伍并不意外，但能成为一名优秀的海军航空兵，之前没想过。不过，孙毅飞能有今天的成绩，确实也有一定机缘。

在亲人们的印象中，孙毅飞从小就特别坚毅、独立。

从七岁那年开始，一到寒暑假，他经常会乘坐飞机去深圳的姑姑家玩。每次看到飞机，孙毅飞都特别激动。因无人陪护，孙毅飞有一次乘机时被空乘人员特别照顾，整个飞行期间听到了许多航空知识，甚至还和空乘人员相互留下联系方式。

“我一定要努力，长大后也要开飞机！”难忘这次经历，孙毅飞还讲述学校的新鲜见闻，说着说着却开始哽咽。

到了孙毅飞上高三那年，机会到来。当相关部门来到沁阳一中招收飞行员时，他第一时间报名。

飞行员必须具有强健的体魄、过硬的心理素质、超强的平衡能力等，才能掌握现代化的装

备和进行复杂飞行。因此，招收飞行员的体检标准特别高、要求特别严。

孙毅飞迅速适应了训练、学习生活，而且信心满满，要拿到优异成绩。每一滴汗水都有回报，要强的孙毅飞果真不负众望，在大学期间就崭露头角，成绩优异，经常获得表彰，多次被评为优秀学员。

一名优秀的飞行员，经过多年磨砺，逐渐成长为出色的飞行教官。

近年来，孙毅飞始终牢记使命，勇担执教海天、为战育人的时代重任，积极投身于飞行人才培养事业。他坚持瞄准一流、敢教善学，苦练深研飞行技术理论，积极探索飞行人才培养规律，先后完成多部训练教材编修任务，为提升核心战斗力作出了贡献。

面对新学员特点，孙毅飞还牵头组织课题研究小组，探索新学员培养方法，努力改进教学模式，推行互动式、自主探究式教学，不断提高学员训练水平，圆满完成了教学培养任务。

作为部队骨干，他积极策划开展“战鹰讲堂”群众性授课活动，在促进飞行员全面发展、全面进步中发挥了重要作用。

如今，孙毅飞把强军兴军融入个人使命，用实际行动诠释报国情怀，全速在新的航程上展翅高飞，把忠诚书写在祖国的蓝天。

孙伟说。孙毅飞一定能快速适应、成长。”孙伟说。

果然，家人们很快感觉到，孙毅飞迅速适应了训练、学习生活，而且信心满满，要拿到优异成绩。

“过程虽然很漫长，但一次次传来的都是好消息，经过层层体检、选拔、考核等，毅飞真的有机会成为一名飞行员。”孙毅飞的父亲孙伟回忆起当时的情景，依然难掩兴奋与喜悦。

孙伟说，孙毅飞身体素质和心理素质特别过硬。多年来，孙毅飞在学习上从不放松，成绩一直比较优秀。紧张学习之余，他坚持进行体育锻炼。

“孩子干事有目标，有很强的自控能力。我记得特别清楚，已经到高二，别的孩子都有电脑，家里提出给毅飞买一台。但孩子怕因玩游戏等耽误学习和锻炼，竟然拒绝购买……”说起孙毅飞，孙伟满脸骄傲。

壮志凌云 振翅海天

一身正气，信念坚定，为了目标拼搏努力。

孙毅飞心中那颗当飞行员的种子生根发芽后，慢慢长出参天大树。招飞被录取后，首先要进入专业大学学习，真正的磨砺和考验才刚刚开始。

贾动军说，孩子入学后第一次和家里通话的场景，想起来仿佛就在昨天。学校对每次通话时间都有规定，刚拨通电话时，孙毅飞还讲述学校的新鲜见闻，说着说着却开始哽咽。

学习和训练非常严格。父母明白，孩子第一次离开家乡，再加上整日训练一定辛苦，难免会想家、有压力。“作为父母也很心疼，但我们更多的是鼓励，也相信从小就不怕困难的孙毅飞，

台接入、股权重整”等方式，加快推进闲置土地快速盘活利用。

2024年，温县拟实施工业项目74个，其中52个项目正在建设，签约项目履约率、开工率、投产项目达效率均达100%。

动能转换聚势而跃，增强“开门红”的驱动力。

1月2日，今年首批河南省重点建设项目名单出炉，温县的大咖·梦工厂产城融合项目、立达健康食品产业园项目、香曼食品卤料预制菜项目、京华食品产业园项目、保和堂无硫中药饮片项目等名列其中。这是温县经济发展新动能聚势而跃的一个突破。

如何抓机遇战胜挑战、把信心变成业绩？温县坚持把创新作为重中之重，大力实施创新驱动发展战略：实施动态管理，建立“小升规”企业动态培育库；加强引导培育；育强创新主体，实施“专精特新”“头雁引领”企业培育工程，深入开展“院校地”合作，与中国农业科学院、河南农业大学签订合作协议。

2023年，温县获评“中国速食调味料之都”。目前，该县拥有国家级高新技术企业41家、国家科技型中小企业59家、国家级专精特新“小巨人”企业3家，域内企业与国内80多家高等院校建立合作关系，规上企业研发活动“四有”覆盖率达92%。

在“早”字上下功夫，在“抢”字上做文章。1月1日，万熙智慧农商城开市，温县农批市场正式进入智能化发展阶段；1月2日，总投资66亿元的12个项目集中开工，温县项目建设“拉满弓”；1月8日，100MW风电项目风叶吊装，投产后年发电量可超2亿千瓦·时……从一元复始启程，向气象万千发展，温县正全力奔赴，阔步向前。

市政协副主席、温县县委书记杨磊说：“我们将自觉把推动经济高质量发展放到全国、全省、全市一流坐标系中衡量、谋划和推进，以等不起、慢不得、坐不住的紧迫感，拿出‘拼’的意识、‘抢’的状态、‘实’的作风，夺取‘开门红’、确保‘季季红’！”



扫码看视频

市领导检查调研文化场所安全工作

本报讯（记者孙军）2月21日上午，副市长程宝成带领市文化广电和旅游局负责同志检查调研全市文化场所安全生

产工作。要按照市委、市政府有关安全生产工作部署，紧盯关键部位和环节，压实各级责任，细化工

作举措，完善各类预案并加强应急演练，确保文化场所安全平稳运行。要坚持为民导向，深入挖掘和阐释中华优秀传统文化，组织开展形式多样、丰富多彩的文化活动，不断丰富人民群众精神文化生活，扎实推进我市文化事业产业繁荣发展。

程宝成强调，各级各单位要深入学习贯彻习近平总书记

“春风”吹拂聚人才

本报记者 杜玲

人才是第一资源。拼经济，首先拼的是人。

每年春节后都是招聘求职的旺季，连日来，市人社部门采取市、县联动的形式，继续举办“春风行动”系列专场招聘会，为广大返乡务工人员、返乡学子等各类求职人员提供优质就业岗位，全力保障重点企业用工需求，让返乡人员就近实现高质量就业。一场场招聘活动的火热开展，展现出焦作经济高质量发展的澎湃活力。

2月20日10时许，市人才市场招聘大厅人声鼎沸，由市人才交流中心、团市委联合举办返乡大学生等青年人才专场招聘会，机械加工、食品、新能源、医药、电子等多个领域的52家企业携1458个岗位广纳贤才，来自武汉大学、北京体育大学、郑州大学等多所高校的300余名返乡大学生及青年人才穿梭于各企业展位前，咨询了解企业文化、岗位需求、薪资福利等信息。“由于没有求职经验，对于就业我有点焦虑。不过今天来到现场后，发现家乡的岗位非常多，可选择性广、待遇也不错，已经有企业给我递来了‘橄榄枝’。”河南理工大学机械专业毕业生程其很惊喜，就业的信心也增加了。

截至2月20日，全市已举办线下招聘会55场，提供就业岗位7282个，初步达成就业意向2457人次。未来几天，我市将继续开展“大而全”“专而精”“小而多”等多种形式的招聘活动，为广大求职人员提供更多就近就地就业的机会，助力我市经济社会高质量发展。



2月18日，河南晶能电源有限公司装配车间工人在实施除尘作业。春节过后，该公司以时不我待的紧迫感，迅速组织工人复工复产，确保生产实现“开门红”。本报记者 董蕾 摄

温县人大：激活基层小单元 释放治理大效能

本报记者 中海宽 李笑乐

2023年以来，温县人大常委会聚焦党委重大决策部署，紧贴人民美好生活需要，勇于探索、敢于实践，在推动温县全过程人民民主赋能基层治理上，迈出了新步伐、走出了新路子、打开了新局面。

“站长例会”制度推动基

层实践

立足全过程人民民主基层实践基地建设实际，温县人大探索创新建立“站长例会”制度，即每月抽一天时间，组织各联络站人员对全县全过程人民民主基层实践基地建设情况进行观摩、评比、交流，发现问题、学习经验、制定举措。2023年，在“站长例会”的推动下，该县完成了11个乡镇（街道）、4个行业实践

基地制度化、程序化、规范化“三化”改造，新建60余个村（社区）实践点。

目前，该县各站点累计举行活动89次，收集社情民意320条，切实把全过程人民民主平台打造成理论学习的好阵地、沟通交流的好窗口、践行职能的好平台。

“三亮三做”活动激发代

表履职活力

“作为人大代表，我不仅要做

好自己的本职工作，保护、传承、发展、创新传统中医药文化，而且要为推动温县医药事业发展、带动乡村振兴贡献力量。”焦作市十四届、温县十五届人大代表康静说。

温县人大持续在县乡两级人大代表中开展“亮身份、亮承诺、亮成效，做合格代表、做群众表率、做行业先锋”的“三亮三做”活动。2023年，温县769

名县乡两级人大代表共接待群众8000余人次，开展民主协商120余次，解决涉及行路难、健身难、如厕难等问题600余个。

2024年1月，由各乡镇街道推荐、社会评选，经县人大常委会党组研究确定2023年度“三亮三做”先进典型22人，相关事迹在“今日温县”公众号《人大之窗·三亮三做》专栏刊播。

“站（点）吹哨，部门报

到”高质效解决群众诉求

在温县岳村街道慈胜社区全过程人民民主基层实践点，现场解决社区群众反映的夜间临街商户噪声扰民问题；在温县祥云镇全过程人民民主基层实践点，现场协调解决苏庄村村民反映新麟河苏庄桥年久失修，出行、防汛安全隐患较大问题……这是温县开展“站（点）吹哨，部门报到”群众诉求办理活动的缩影。

温县人大常委会经过精选课题专题调研，于2023年11月出台“站（点）吹哨，部门报到”群众诉求办理工作机制，即全过程人民民主示范站（点）接到群众诉求后，向相关单位发出协商办理通知，相关单位在指定时间到该站（点）与群众和驻站代表见面，协商解决存在

问题。

活动开展以来，全县共举办“站（点）吹哨，部门报到”群众诉求办理活动13场，现场解决问题6个，纳入2024年工作计划7个，有力地推动了群众反映问题的解决。

“智慧联络站”云端解决

群众诉求

聚焦“数字人大”建设，温县人大主动顺应“互联网+”发展趋势，与时俱进寻求突破，探索建立了“智慧联络站”，更加方便群众反映诉求、代表收集民意。

“智慧联络站”由智慧大屏系统、人大活动展示屏等组成。智慧大屏系统整合驻站代表信息、人大相关活动信息、代表履职记录、群众诉求反映记录等，既可通过大屏系统查询基层实践基地相关信息，也可通过视频会议系统让群众不用走远就能反映问题，更加方便了县与乡、乡与乡人大之间的沟通联系。人大活动展示屏展示联络站制度、法律法规、最新政策、活动信息等，相关内容随着工作推进实时更新。

“智慧联络站”的建设，不仅将代表活动管理融入云端，也让群众诉求反映、代表倾听民意更加便捷。

“下一步，我们要充分发挥‘智慧联络站’的作用，进一步加强代表活动管理、群众意见建议办理，强化代表履职和站（点）互通，切实提升基层站点工作质效。”该县人大常委会主任孙启卫说。

“下一步，我们要充分发挥‘智慧联络站’的作用，进一步加强代表活动管理、群众意见建议办理，强化代表履职和站（点）互通，切实提升基层站点工作质效。”该县人大常委会主任孙启卫说。

恒安标准人寿开展“观影聚首，共筑消保长城”金融教育宣传活动

本报讯 为了增强金融消费者的权益保护意识，恒安标准人寿焦作中心公司在2024年春节期间特别策划了一场别开生面的金融消费者权益保护教育宣传活动。本次活动通过观影的形式，让消费者在轻松愉快的氛围中学习金融知识，提高自我保护能力。本次活动受众110余人。

2024年2月20日，该公司工作人员在奥斯卡电影公园摩登街三楼设置宣传台，悬挂“提升金融服务、保障消费权益、共度新春佳节”和“远离非法集资、拒绝高利诱惑”宣传条幅，并在组织消费者登记入场间隙，积极分发宣传资料，普及防范非法集

恒安标准人寿焦作中心公司将继续加强金融消费者权益保护宣传工作，积极履行社会责任，以优质的服务回馈广大消费者，为推动金融市场的健康发展贡献自身力量。⑨

（恒安标准人寿焦作中心支公司）